



ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

Основана в мае 1935 г.

СРЕДА
28
ДЕКАБРЯ
1938 ГОДА
№ 206 (8929)

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Цена 3 коп.

Пленум обкома КПСС

Состоялся первый пленум обкома КПСС, который рассмотрел организационные вопросы.

На пленуме присутствовал и выступил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Е. К. Лигачев.

Первым секретарем и членом бюро обкома КПСС избран Б. М. Володин.

Вторым секретарем и членом бюро обкома КПСС избран Л. А. Иванченко. Секретарями и членами бюро избраны В. М. Губский, А. Е. Тягливый, Н. П. Кравченко.

Членами бюро обкома КПСС избраны: А. Г. Абрамов — заведующий отделом организационно-партийной и кадровой работы обкома КПСС, В. П. Бабеньшева — аппаратчица химического производственного объединения имени Октябрьской революции, В. П. Воронин — председатель облсовпрофа, В. К. Гайламазян — бригадир тракторно-полеводческой бригады колхоза имени Шаумяна Мясниковского района, А. И. Дыгай — директор завода «Прибой», г. Таганрог, А. С. Засыпкин — заведующий кафедрой электрических сетей и систем Новочеркасского политехнического института, В. Д. Козлов — первый секретарь Ростовского горкома партии, Ю. Н. Кузнецов — начальник управления Комитета государственной безопасности СССР по Ростовской области, Н. Д. Пивоваров — председатель облсполкома, Л. С. Шустко — командующий войсками Краснознаменного Северо-Кавказского военного округа.

Кандидатами в члены бюро обкома КПСС избраны: Г. В. Губанов — редактор областной газеты «Молот», В. Т. Константинов — бригадир монтажников управления строительного конвейера № 3 Ростовского объеди-

нения крупнопанельного домостроения, М. А. Родионов — первый секретарь обкома ВЛКСМ.

На пленуме утверждены заведующие отделами обкома КПСС. Заведующим отделом организационно-партийной и кадровой работы утвержден А. Г. Абрамов; заведующий идеологическим отделом — Н. К. Титаренко; заведующий социально-экономическим отделом — Ю. А. Семенов; заведующий аграрным отделом — А. М. Боровлев; заведующий отделом — В. И. Волков; заведующий государственно-правовым отделом — А. Т. Меркулов; заведующий общим отделом — Г. И. Чернов. Управляющим делами обкома КПСС утвержден Н. В. Тарасов, председателем комиссии партийного контроля при обкоме КПСС — И. К. Макеев.

Редактором газеты «Молот» утвержден Г. В. Губанов. Созданы комиссии обкома КПСС. Председателем комиссии по вопросам организационно-партийной и кадровой работы утвержден первый секретарь обкома КПСС Б. М. Володин; идеологической комиссии — второй секретарь обкома КПСС Л. А. Иванченко; комиссии социально-экономической политики — секретарь обкома КПСС А. Е. Тягливый; комиссии аграрной политики — секретарь обкома КПСС В. М. Губский; комиссии по осуществлению государственно-правовой политики — секретарь обкома КПСС Н. П. Кравченко.

Пленум поручил бюро обкома КПСС разработать Положение о комиссиях обкома КПСС, подготовить предложения по составу этих комиссий и внести эти вопросы на рассмотрение очередного пленума обкома КПСС.

Состоялось заседание ревизионной комиссии областной партийной организации. Ее председателем избран В. М. Коновалов.

Состоялась XXIII областная партийная конференция

В СОСТАВ РОСТОВСКОГО ОБКОМА КПСС ОТ ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИЗБРАНЫ:

ЕГОРОВ В. А.
МОРОЗОВА В. Н.
ПОПОВ Л. И.
ФОМЕНКО Г. М.
КАНДИДАТОМ В ЧЛЕНЫ ОБКОМА КПСС ИЗБРАНА
ГУБИНА Т. Л.

В СОСТАВ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВОШЛА
КАВТАРЕВА Н. Г.

«ВП» на объектах соцкультбыта

БЕЗРАЗЛИЧИЕ

К 10-летию „долгостроя“

В течение года, встречаясь со строителями нового Дворца культуры, не раз задавал им интересующий многих читателей вопрос: будет ли он введен в строй до конца года? Ответы были разные. Но чаще всего приходилось слышать, что при четкой организации труда, бесперебойном снабжении и должном внимании со стороны руководителей объединения и городского комитета ВЛКСМ, который взял шефство над объектом, эту задачу можно выполнить.

В ПОСЛЕДНЕЙ беседе с рабочими спрашивать о сроках ввода ДК я не стал. Сама производственная обстановка говорила о том, что обещания строителей закончить его в текущем году остаются обещаниями.

Внимание объекту теперь вроде и уделяется. Регулярно здесь проводятся штабы, планерки. В помощь строителям направлена бригада, скомплектованная из числа работников аппарата управления «Волгодонскстрой». Так что же помешало открытию в городе нового очага культуры?

— Теперь уже ни планерками, ни штабами положение не спасешь. — говорят рабочие бригады Н. К. Путинцевой из «Отделстроя». — Поздно спохватились. В течение года такой важный объект обходили стороной. Работа велась неритмично, то возобновлялась, то снова прекращалась. Столько времени упущено,

за месяц его не наверстаешь. Людей, правда, выделяют, но отдача от них небольшая. Здание на завершающей стадии, остались чистовые работы. Сегодня требуются квалифицированные рабочие, а управленцы отделочными специальностями не владеют. Здание внутри почти не освещается, и к концу рабочей смены в помещениях довольно темно, хотя есть еще время для работы. Спотыкаясь на ступеньках, поднялся на второй этаж и удивился тому, что женщины в такой темноте ведут отделку. Постоял возле одной из них, наблюдая, как в таких условиях ей это удается. Как ни старался, я не смог разглядеть ни оштукатуренную поверхность стены, ни оценить качество ее работы.

Рядом трудится другая, не сразу узнал в ней бригадира Г. А. Нестерова.

— Не знаю, что леплю, — жалуется Галина Афанасьевна. — Ничего не видно, нас торопят, но условиями нашей работы никто не занимается.

В словах Нестеровой было не только возмущение, но и обида за безразличное отношение руководителей к их нелегкому женскому труду. Обида вполне справедлива. В здании не только темно, но еще и холодно. Знали ведь руководители «Гражданстроя», что отделочные работы придется выполнять в зимний период. Если не удалось своевременно выполнить сантехнику и подать тепло, можно было поставить хотя бы обогревательные приборы. И не только о здоровье людей идет речь, но и качестве их работы, темпах строительства. Второй день приходят на объект декораторы и, не приступив к делу, расходятся. Технология работы не позволяет при минусовой температуре использовать клей ПВА.

Спрашивается, какие такие серьезные дела решают начальники подразделений на штабах, что им некогда заниматься теплом и светом? Тем более что и другие вопросы решаются не очень оперативно. ДК строится

10 лет, но и этого времени не хватило генподрядчику, заказчику и эксплуатационникам, чтобы договориться, какой будет внутренняя отделка большого зала. В проекте указано одно, дирекция предлагает другое. А рабочие, которым скоро приступать к делу, не знают, к какому варианту готовиться, какими материалами запастись.

О простоях, потерях рабочего времени и низком уровне организации труда на строительстве Дворца культуры «Волгодонская правда» писала не раз. Но ни один из руководителей задействованных здесь организаций не соизволил ответить на критические выступления газеты, сообщить о принятых мерах. Может, и не следовало удивляться сложившейся ситуации на объекте. Но тревожит то, что и сегодня их отношение к этому объекту ничуть не изменилось в лучшую сторону.

Как ни печально, надежд волгодонцев на открытие в этом году нового культурного центра строители вновь не оправдали. Но все же горожане и особенно молодежь ждут, когда наконец наступит этот день.

А. ХИЗРИЕВ.

Происшествия

В МИНУВШЕЕ воскресенье, в 16 часов 30 минут к дежурному отделу внутренних дел обратился С. К. Титов. Он сообщил, что в районе маяка и городского пляжа на льдине унесло двух рыбаков в Цимлянское море.

Дежурный поднял тревогу. Об этом происшествии стало известно руководителям города, соответствующим службам Ростова-на-Дону.

Дальше события развивались так. В Волгодонском порту, на счастье, оказался на плаву буксир «Портовой-11». Капитан А. Курмоярцев и старшина линейного отдела милиции О. Лазарев, не мешкая, вышли в море. С собой они прихватили длинные трап и шест. Как впоследствии оказалось не зря.

На улице между тем быстро темнело. Включили бортовые огни и прожектора. На указанном Гитовым месте никого не обнаружили. Прошли несколько раз по чистой воде форватера. Опять напрасно. Тогда решили ломать лед и идти к берегу. И тут увидели бегающих по льдине навстречу им двух рыбаков.

Несмотря на неблагоприятные условия, используя подручные средства А. Курмоярцев и О. Лазарев с няли с льдины горе-рыбаков. Им оказались работники опытно-экспериментального завода Н. Дво-

Унесло рыбаков в море...

рянчиков и межрайонных оросительных систем А. Поздняков. У первого, кстати, трое малолетних детей...

— Мы уже попрощались с жизнью, — заявили они спасателям.

Часы показывали 19. Совсем недавно «Волгодонская правда» писала о коварстве первого льда. В эти декабрьские ненастные дни его толщина в море и заливе составляет всего-навсего 5—6 сантиметров. Он еще не затвердел и не укрепился. Ветер, который дул в то воскресенье с берега, оторвал льдину, где были рыбаки, и унес их в море. Только благодаря оперативности милиции и портовской службы они были спасены. Естественно, следует выразить благодарность С. Титову, который незамедлительно сообщил в милицию о случившемся.

Рыбакам предъявлен иск. Они будут возмещать сумму, затраченную на их спасение.

В. КОЗЕЕВ,
председатель
горсовета ОСВОД.

РИНГ И ПОТЕЗЫ ДЕНЬГИ И ХОДКИ РЕШЕНИЯ

№ 2

Командировка в черте города

В Ы наверняка знаете магазин «Телерадио-товары» по Курчатова (там еще комиссионный с другой стороны). Если его обойти, то увидите красавец дом № 47 — МЖК «Белая Вежа». Поговорим о семьях, которые по вечерам смотрят телевизор или пьют чай — окна уютно светятся. Общеизвестно, что молодую семью волнуют две проблемы: жилье и деньги. У семей из дома № 47 первая полностью решена — над головой не крыша «общаги» или «временки», а надежная крыша собственной квартиры. Заглянем?

Четыре фамилии записаны на листочке. Рыбаковы — многодетная семья (трое пацанов, трое богатырей — старшему шесть, младшему два года). Сержановы проводили главу семьи в Армению (Сергея уезжая сказал детям: «Ну, смотрите папу по телевизору»). Семья Аванесян — интернациональная (Валера не только построил себе квартиру, но делает

мебель своими руками в кооперативе «Наш дом»). Коров Володя и Надя — оба работают на заводе крупнопанельного домостроения.

Дом, который построили мы

И, знаете, так и вертится у меня в голове: «Глава семьи тот, кто построил дом, посадил дерево и воспитал сына». В наших семьях муж построил дом в самом прямом смысле. Он приносит деньги в семью — у порога стоят рабочие сапоги, в коридоре сушатся спецовки. Жена воспитывает его детей. Конечно, пресловутый вопрос лидерства в семье встает перед ними. Но они не задают с ним — существует, и бог с ним.

Таня Сержанова говорит: — Кто глава семьи? Наверное, все равны.

Деньги-то общие... А Валера Аванесян: — И все-таки глава — это я. Его жена улыбается, но не возражает. Теперь о детях. Во

Наверное, хороший сосед — своего рода подарок. Сами знаете — в наших «коробках» друг друга почти не знаем. Даже соли не у кого попросить, если внезапно кончится. Перед семьями из нашего дома такой проблемы не стоит — друг друга они прекрасно знают. Бок о бок строили дом, в выходные часто вместе.

И здесь у читателя может возникнуть мысль, что, неужели так безоблачен горизонт в доме № 47? Конечно, можно было написать и о «замороженном» кафе «Молочное», которое ребята строили своими руками, а теперь оно на замке. О том, что мамам очень тяжело бегать «за тридевять земель» в продуктовый. О том, что денежные трудности маячат перед глазами... Но ведь цель иная — просто показать семью, которая «не пищит», не жалуется — она «кует» свое счастье собственными руками.

— Детскую площадку надо — вздыхает Таня Сержанова. — Такая орава в доме.

— И недатра бы не мешало — столько детей, а поликлиника далеко, — прибавляет Надя Коров. Говорили о соседях.

А. ПОЗДНЯКОВА.



ИГОРЬ Панюшкин в недавнем прошлом воин-интернационалист, а теперь — контролер ОТК на Атоммаше. И, конечно, главная мирная забота в сегодняшнем дне — его Галя и Юлька, его семья.

Небольшое интервью:
— Игорь, что значит для тебя понятие «семья»?
— Семья — это все.
— Разумеется, у вас, как у любой молодой семьи, полным-полно проблем. Что вы с Галей можете им противопоставить?
— Да, трудностей хватает. Но всем жизненным неурядицам противопоставляем любовь и взаимное уважение.
— Что бы вы пожелали всем молодым семьям?
— Любить друг друга, — говорит Галя.
— И всем-всем — свой дом, — прибавляет Игорь.
Е. МИГУЛИНА. Фото А. БУРДЮГОВА.

Разговор без эмоций

Живём или существуем

Типичная молодая семья. Как, где, на какие средства она живет? Разумеется, ее мы не долго искали. Наугад взяли общежитие № 9 и квартиру № 21. Итак, знакомьтесь: Антонина и Николай Макушины. Женаты 5 лет, столько же проживают на 16 квадратных метрах. Двое детей: Вика (4 года) и Настя (6 месяцев). Николай — водитель на Ростовской АЭС, Тоня — техничка в своем общежитии, потому-то и получила комнату.

— Не живем, а существуем, — призналась Тоня. Действительно, в восьмиметровой кухне ухитряются готовить семь семей, а газовая плита одна, да и на той всего две конфорки работают. Над коридором крыша прогнила, вода прямо на голову каплет. А в ванной комнате от крана током бьет — проводка вдоль стены проходит. И таких «не действует», «испортилось» можно привести множество.

— Тоня, сколько вы в очереди на квартиру стоите?

— Уже пять лет, и пока «не светит».

— Каков ваш бюджет и хватает ли семье этих денег?
— Месячный заработок мужа 200 рублей, мне выплачивают 35 — я в декрете. За жилье платим 15 рублей, за детский садик — около 20, на питание уходит до

140. Конечно, с такими расходами приходится «тянуть» от зарплаты до зарплаты. Поэтому отпуск проводим дома.

— Поделитесь секретом — фирменное блюдо за три дня до получки?

— Какое там фирменное! — от души смеется Тоня. — Вермишель с колбасой да чай.

— Личное мнение — с какими проблемами сталкивается сейчас каждая молодая семья?

— Жилье. Например, меня из нашего мужского общежития могут выселить хоть сейчас — муж прописан, а у меня прописки нет. Второе — не хватает денег. Ну, а с отсутствием в магазинах детской одежды, мебели, многих продуктов сталкиваются все семьи.

— Считанные дни остались до Нового года. Как вы готовитесь к празднику?

— Хотя комната и маленькая, всегда выкраиваем местечко, чтобы поставить детям елочку. А готовить приходится 29 декабря, иначе под новогоднюю ночь к кухне не подступиться.

Проблемы семьи Макушиных — проблемы, с которыми сталкиваются сегодня сотни молодых семей. Но Макушины не падают духом. Впереди — Новый год, правда, со старым жалко расставаться — ведь он подарил Николаю и Тоне самую большую радость — маленькую Настеньку.

И. РЫЛЬКОВА.

ЗНАЕТЕ ли вы, что в ПТУ-70 учатся, оказывается, не только будущие отличные специалисты, но и примерные мужья, умелые хозяйки, словом, здесь молодые постигают, пусть пока и теоретически, что такое это — «семья».

Ребятам здорово повезло: им читаются лекции по этике семейных отношений, ведутся собеседования на эту тему, даются уроки аутогенной тренировки и советы косметолога. Тут тебе все разложено по полочкам: прекрасные специалисты сексологи, психологи, работающие по трудовому договору с кооперативом «Веста».

— Не раз приходилось видеть, как играется свадьба. Вдруг, буквально через месяц, так же под музыку и разводится, — говорит председатель

Школа семьи

кооператива Л. К. Рапутова.

Почему распадаются молодые семьи? В анкетах, распространенных горкомом ВЛКСМ, люди называют главными при-

Доверь «Весте»

чинами отсутствие жилья, материальные трудности, неподготовленность к семейной жизни.

— Именно поэтому мы проводим кинолекторий «Молодая семья»: показываем фильмы, организуем цикл лекций, — продолжает Лидия Карлсвна, — но «Весте» есть чем похвалиться и в практических делах —

ведь самая популярная сейчас группа кройки и шитья — мужская! Могут предложить курсы машинной вышивки, кулинарии. По субботам можно поучиться сервировать стол, создавать уют в самой маленькой и скромной комнатке. Прошедшим летом с помощью «Весты» почти 1000 семей отдохнула на Черном море.

Пусть не создается впечатление, что в кооперативе вас ждут добрые волшебники, которые с легкостью исправят или предотвратят ошибки в вашей семье.

Своей деятельностью «Веста» искренне стремится помочь людям соединиться и в союзе этом найти благополучие, уверенность и счастье. И желание это должно быть обоюдным.

Е. ЗУЕВА.

В «ажуре»?

150 молодым семьям Волгодонска было предложено заполнить 150 анкет. Только 20 анкет вернулись заполненными. Остальным 130 семьям, что, помощь не нужна? У вас все «в ажуре»? Не верим! Скорее, помощь комсомола кажется вам эффектной. Тем не менее, мы протягиваем вам руку. Откликнитесь!

Какие проблемы молодой семьи считаете главными? Что можете противопоставить в трудностях? Как проводите свободное время? Чего для этого не хватает в Волгодонске? В чем конкретно видите помощь ГК ВЛКСМ?

Мнение компетентного человека

Когда рушатся мечты

Дорогие читатели! Сегодня в гостях у «Ринга» заведующий психиатрическим отделением Владимир Николаевич Соколовский. Представить его мы попросили Константина Юрьевича Галкина, главного врача психоневрологического диспансера.

«Что сказать о коллеге? Он не только психиатр, но занимается вопросами сексологии, читает лекции. Целеустремленный и педантичный. В жизни два увлечения — психиатрия и жена. Кроме того, Соколовский не просто семьянин, но еще и молодой, так что понятие «молодая семья» вполне к нему приложимо».

— Очень многие браки неудачны из-за одного или обоих партнеров взрослых по возрасту, но детям — по эмоциям. Такие люди придерживаются почти на каждой ступени любви идей ро-

соответствия мечты и действительности. Один из факторов неудачи — неспособность людей встать на «взрослую» позицию при решении вопроса: быть или не быть вообще данному браку? Но, к несчастью, так много взрослых людей, духовно не созревших, жертв ханжеских стереотипов.

Не секрет, что очень много браков разрушается из-за неправильного воспитания. Большинство девушек воспитывается неверно. Когда они становятся женами, то избегают что-то предло-

жить мужу в сексуальном плане, боясь вопроса: «А где это ты всему научилась?». Мужья не пытаются понять состояние жены. А надо бы.

Разумеется, сексуальная сторона брака — одна из главных проблем. Поэтому прежде чем подать документы в ЗАГС, задайте себе следующие вопросы: хочешь ли ты, чтобы он был отцом твоих детей (а она — их матерью), чтобы они были похожи на него (соответственно — на мать)? И, главное, сможешь ли ты с радостью чувствовать его (или ее) рядом с собой в постели через пять, десять, двадцать лет? Подумайте, ведь процесс мышления ставит вас на «взрослую» личностную позицию.

Выгодное соавторство

Два года назад в Волгодонском управлении треста «Южтехмонтаж» приступили к монтажу трубопроводов из полимерных материалов. В последние годы такие трубы завоевывают все большее признание. На промбазе управления срочно организовали группу по изготовлению так называемой фасонной — фасонных изделий из труб. Возглавил ее бригадир монтажников В. С. Нарожный.

Всем хотелось быстро загустить новинку в производство. Но тут оказалось, что без помощи новаторов дело в группе Нарожного не сдвинется с места.

За два года, в течение которых из полимерных труб в управлении выпускаются фасонные изделия нашими новаторами и рационализаторами и внедрено в производство 31 предложение, направленное на совершенствование существующих приспособлений. Нередки случаи, когда в стремлении добиться большего эффекта, рабочим приходится отказываться от только

что освоенного способа и внедрять новый. Например, бригада изготовила вначале механический, а затем гидравлический пресс для изготовления отбортовок со сменными матрицами и пуансонами под различный диаметр труб. Сегодня используется пять вариантов электронатгревательных плит и их креплений, несколько разновидностей приспособлений для стыковки на месте монтажа.

В итоге за два года в управлении изготовлено более десяти тысяч фасонных изделий и смонтировано около пятидесяти тысяч погонных метров пластмассовых трубопроводов.

Внедрение в производство унифицированных приспособлений для изготовления фасонных деталей труб из полимерных материалов на монтажно-заготовительном участке ВМУ треста «Южтехмонтаж» дало экономический эффект в сумме 15966 рублей.

Л. ТКАЧЕНКО,
председатель
совета ВОИР.

«Зима»... В творчестве

Тревожное впечатление оставил после себя состоявшийся недавно семинар актива ВОИР. На него были приглашены председатель областного совета ВОИР Е. И. Кириченко и председатель областного совета ВОИР профтехобразования Т. Н. Артеменко.

Присутствующим, например, небезынтересно было узнать, как по области копируется наш город. Информация на этот счет была неутешительной. Т. Н. Артеменко рассказала о том, что рационализаторы и изобретатели от предприятий Волгодонска в областных выставках-ярмарках и конкурсах почти не участвуют. Не действуют на предприятиях школы молодых рационализаторов, хотя специальные программы для этого давно разработаны. То есть корпус новаторов на производстве не обновляется, не чувствуется притока свежих сил.

Несколько обнадеживающим в этом смысле было выступление директора городской станции юных техников Л. В. Рязанкиной, которая рассказала о большой активности школьников в техническом творчестве. Учащиеся школ и училищ принимают участие в областных конкурсах и даже завоевывают призовые места. Станция юных техников создала в каждом микрорайоне города свои филиалы. К техническому творчеству начинают приобщать с первого класса. Однако это сообщение

не снимает проблему ответственности в движении рационализаторов на предприятиях. К тому же детские кружки работают в крайне стесненных условиях, материальная база слаба.

В такой ситуации даже сообщение Е. И. Кириченко о создании в нашем городе клуба самодеятельного технического творчества не позволяет надеяться на быстрое потепление во взаимоотношениях между начинающими рационализаторами и администрацией предприятий. Поэтому у нас есть серьезные причины сомневаться, оживит ли новый клуб деятельность новаторов.

Для городского совета ВОИР тайной является техническое творчество таких организаций, как пассажирское автотранспортное предприятие, автоколонна № 2070, Восточные электросети, теплотрасса, горздравотдел, опытно-экспериментальный завод. Представители названных предприятий и организаций не дают о себе знать. Неизвестно, существуют ли вообще эти «единицы», ведь хозрасчет преподнес в этом смысле загадочный сюрприз: на многих предприятиях инженеров по рационализации и изобретательству просто сократили. Хотя от хозрасчета ожидали обратного — ставки на активное техническое творчество, открывающее неисчерпаемые резервы.

Т. САЛОВА,
старший инженер
Дома техники.

Хозяйствовать эффективно Совесть без контроля

Переход на хозяйственный расчет и самофинансирование изменил отношение людей к труду и материальным ценностям. Экономия, бережливость — эти понятия приобретают сегодня конкретный смысл.

Но все же полным хозяйником производства рабочий еще не стал. Результаты проверки, проведенной на днях комиссией отдела контроля качества ПСМО «Волгодонскстрой» по строящимся объектам квартала В-9, свидетельствуют о том, что факты расточительства, неправильного складирования материалов имеются и сегодня.

На жилых домах №№ 335, 337, 329, где трудятся бригады «Гражданстрой», мы видели разбросанные по всей площадке соединительные муфты для труб, мучи неиспользованного и пришедшего в негодность раствора, невывезенного металлолома. На детском садике № 338 в грунте под открытым небом лежат ригели, рубли.

Прокладку сетей к садику ведет СМУ-7 треста «Спецстроймеханизация». На этом участке обнаружили 20 кубических метров битого железобетона (лотков, плит перекрытия), нет порядка в складировании колес.

Оставляет желать лучшего и культура производства. Объекты не имеют паспортов, отсутствуют подъездные пути, не оборудованы площадки под материалы.

Результаты проверки комиссия передала в комитет народного контроля объединения, и виновные в порче материалов понесут, наверное, материальную ответственность. Но возникает вопрос: почему такими методами должны мы наводить порядок, укреплять производственную дисциплину? Пока не будет надежного контроля со стороны самих рабочих, вряд ли мы освободимся от потерь.

Т. ИГНАШЕВА,
инженер отдела
контроля качества «Волгодонскстрой».

Мы — интернационалисты В Ленинке

Выехав десятого декабря в Ленинка, группа атоммашевцев через пару дней была в городе. Сразу же приступили к работе по расчистке разрушенного девятиэтажного дома и спасению оставшихся под обломками живых людей. Руководитель группы добровольцев начальник отдела монтажных работ А. М. Горбунов быстро расставил газорезчиков и такелажников по местам, водители «Икаруса» разбились на стадионе па-

латки. Командировка, рассчитанная на месяц, будет долгой и нелегкой, а может и затянется. Атоммашевцы выразили готовность остаться настолько, насколько потребует обстановка. А она здесь тяжелая. Люди работают по 12 часов, не экономя силы.

Через некоторое время на помощь прибыла колонна СМУ Атоммаша. Работа получила новый импульс.

А. ИОНОВ,
Волгодонск —
Ленинка.

Правофланговые



На снимке: звеньевой монтажников «Гражданстрой» Виталий Поликарпов. Это опытный, знающий строитель. С его участием возведено в нашем городе свыше десятка жилых, многоэтажных домов. А работает В. Поликарпов в одной из передовых бригад стройки, возглавляет которую Н. Донченко. Этот коллектив уже справился с годовым заданием и сейчас трудится в счет 1989 года. В успехе коллектива немалая доля и звеньевого Виталия Поликарпова.

Фото Ю. ПЕРЕПЕЛКИНА.

Повезёт — не повезёт?

В ноябре — декабре 1987 года я, инженер с 25-летним стажем, подал на завод крупнопанельного домостроения пять рационализаторских предложений, направленных на механизацию работ, улучшение условий труда, экономии материалов и увеличение производительности труда. И хотя по Положению заключение должно быть выдано в течение 15 дней, мои предложения были рассмотрены только 10 февраля следующего года. Все пять были отклонены. Главный инженер завода КПД В. И. Товстуха в разделе «Принятое решение по предложению» не потрудился объяснить отказ, а просто записал: «Отклонено техсоветом». Комментарии, дескать, излишни.

Я обратился в вышестоящую организацию — ПСО «Гражданстрой». Но поскольку здесь не оказалось (!) специалистов по технологии заводов КПД, предложения были направлены на рассмотрение начальнику отдела промышленных предприятий ПСМО «Волгодонскстрой» Е. Г. Баркову. Те и предложения получили положительное заключение. Четвертое Барков не стал подписывать, это ему показалось незначительным. А пя-

тое, по его мнению, следует испытать. Ну, что же, у каждого свое мнение.

Итак, пошел второй год с момента подачи пяти предложений, а окончательного заключения по ним пока нет.

Хочу рассказать о сути одного из них — «Приспособление для открывания бортов металлоформ». Мне по роду своей работы пришлось побывать практически на всех заводах ведущих домостроительных комбинатов страны. Но вопрос открывания шарнирных бортов поддонов нигде до конца не решен. Проектные заводские механизмы работают очень напизно, быстро выходят из строя, борта, как правило, открывают вручную либо мостовым краном с грубейшими нарушениями правил эксплуатации кранов и нередкими случаями травмирования рабочих. Суть моего предложения в том, чтобы при помощи четырех гидро- или пневмоцилиндров и несложной системы кронштейнов один рабочий мог спокойно и безопасно открывать борта.

Такая система была смонтирована и испытана, работала успешно в течение пяти месяцев. Затем ее демонтировали.

собираясь якобы наладить проектный механизм. Но теперь нет ни того, ни другого. Зато есть факты о нарушении правил эксплуатации кранов. Есть изломанные поддоны, а может быть и травмы. Та же участь постигла приспособление для закрывания бортов. Смотрю на показатели по рационализаторской работе завода КПД за 9 месяцев: при плане внедрения 75 рацпредложений с экономическим эффектом 150 тысяч рублей внедрено 35 с экономическим эффектом 83,5 тысячи руб. (Это более чем на 1000 человек работающих). И сразу вспоминаю: в Японии на одного работающего ежедневно приходится около 15 рацпредложений. Может, потому, что там любая прогрессивная мысль немедленно исследуется и внедряется, а не продирается годами через бюрократические «ежи».

Не подумайте, что В. И. Товстуха вообще противник рационализации. Нет. В 1987 году, работая зам. главного инженера ДСК по реконструкции завода КПД, он в соавторстве с начальником цехотдела по ре-

конструкции подал идею — исключить из проекта реконструкции цеха № 2 (бывший завод КПД-35) компрессорную. Установить вместо этого дополнительный компрессор на заводе БРЗ для питания цеха № 2. Идею оформили как рацпредложение.

Руководство ДСК и тогдашнего треста ВДЭС идею приняли, но предложение рационализаторским не признали, а признали мероприятием, удешевляющим строительство. Большой по этому поводу тогда был скандал. Но страсти улеглись после включения авторов в список премируемых. Впоследствии правда выяснилось, что такое решение (питание сжатим воздухом КПД-35 от бетонно-растворного завода) было заложено в первоначальном проекте завода и даже площадка под компрессор имеется, и трубопровод частично проложен — он сохранился до наших дней. Однако на выплату премий это обстоятельство не повлияло.

Поневоле подумаешь: технический прогресс зависит от того, на кого нарвется рационализатор. Повезет ему — не повезет?

А. СУХАНОВ,
член городского
совета ВОИР.

Выпуск «Новатора» подготовлен общественной редакцией совместно с Домом техники.

СКОЛЬКО ВЫ ПРОЖИВЕТЕ?

Ответ на этот вопрос, как предполагают некоторые американские медики и компании по страхованию жизни, должен дать тест, приведенный ниже. В нем степень риска, которому подвергается жизнь человека под воздействием современной окружающей среды, стрессов, поведения и наследственных факторов, измеряется простейшими арифметическими вычислениями. Как видно из вопросов (да это уже общеизвестно), нашу жизнь сокращают такие вредные привычки, как курение, алкоголь, а продлевают — регулярные занятия спортом.

Итак, сколько лет вы проживаете?
Начните с числа 72.
Если вы мужчина, вычтите из него 3.
Если женщина, прибавьте 4.
Если вы живете в городе с населением более 2 миллион, отнимите 2.
Если в сельской местности или небольшом городе — прибавьте 2.
Если кто-либо из ваших дедушек и бабушек прожил до 35 лет, прибавьте 2.

Если все четверо дедушек и бабушек прожили до 80, прибавьте 6.
Если кто-либо из ваших родителей умер от инсульта или сердечного приступа в возрасте до 50 лет, отнимите 4.
Если какой-либо из ваших родителей, брат или сестра в возрасте до 50 лет уже имели заболевание раком, диабетом или пороком сердца, вычтите 3.
Если вы имеете высшее образование, прибавьте 3.

Если вам 65 лет или больше и вы еще работаете, прибавьте 3.
Если вы живете в супружестве, прибавьте 5. Если нет, вычтите 1 за каждые десять лет холостяцкой жизни с 25-летнего возраста.
Если у вас сидячая работа, вычтите 3.
Если тяжелая физическая — прибавьте 3.
Если вы занимаетесь спортом пять раз в неделю по крайней мере по полчаса, прибавьте 4, два или три раза в неделю — прибавьте 2.
Вы спите больше десяти часов ежедневно? Отнимите 4.
Вы агрессивны, сосредоточены, легко выходите из себя? Отнимите 3.
Вы спокойный, добродушный человек? Прибавьте 3.
Если вы водите автомобиль, получили ли вы наказание за превышение скорости в текущем году? Вычтите 1.

Вы счастливы? Прибавьте 1. Несчастливы? Отнимите 2.
Выкуриваете больше двух пачек в день? Отнимите 8. От одной до двух пачек? Отнимите 6. Полпачка — одна пачка? Отнимите 3.
Если вы потребляете 300 граммов спиртного за неделю, отнимите 1.
Ваш избыточный вес составляет 20 кг или более? Отнимите 8. От 13 до 20 кг? Отнимите 4. От 4 до 14 кг? Отнимите 2.
Если вы мужчина в возрасте более 40 лет и проходите ежегодно медицинский осмотр, прибавьте 2.
Если вы женщина и раз в год бываете у гинеколога, прибавьте 2.
Если вам от 30 до 40 лет, прибавьте 2. От 40 до 50 — прибавьте 3. От 50 до 70 — прибавьте 4. Более 70 — прибавьте 5.
Последовательно произведенные арифметические действия дадут в итоге предполагаемую продолжительность вашей жизни.
(Альманах «Физкультура и здоровье» — по материалам зарубежной прессы).

ФИЗИЧЕСКИМ

ФАКТОРАМ

ЯНВАРЬ	
ПН	
ВТ	3
СР	18
ЧТ	12
ПТ	27
СБ	7
ВС	

ИМ

Фотофакт

У первоклассников школы № 16 — праздник, прощание с букварем. В актовом зале много гостей. Юные артисты готовятся к выступлению.



Все затихает, но не надолго. Зал вместе с артистами поет песни, бурно реагирует на происходящее на сцене.
Герои спектакля, подготовленного учительницей 1 «б» Н. И. Куриловой, Букварь, Незнайка, Буратино, Мурзилка ведут диалог с ребятами. Звучат стихи...
Волнительной была встреча и с новым

учебником «Родная речь». Она сопровождалась вручением первоклассникам приглашенных билетов в школьную библиотеку, маленьких подарков — закладок для книг. И опять задорно ребята пели песни, читали

стихи. Праздник удался на славу.
Д. КАСТОРНАЯ,
учитель начальных классов.

Приглашают...

— для опытно-экспериментального завода на постоянную работу:
электриков 3—6 разрядов,
токарей 3—5 разрядов,
фрезеровщиков 3—5 разрядов,
автокрановщиков,
крановщиков мостовых кранов,
наладчиков оборудования 3—6 разрядов,
слесарей-инструментальщиков 4—6 разрядов,
инженеров-конструкторов 1—2 категории,
стерженщиц,
слесарей-сантехников 3—4 разрядов,
мастеров,
токарей-расточников 3—4 разряда.
№ 170 2—1
Бюро по трудоустройству ПРОИЗВОДИТ НАБОР на курсы:
машинистов автокранов. Срок обучения — 4 месяца. За период обучения выплачивается стипендия в размере 103 рубля в месяц. Принимаются лица, имеющие права водителя со стажем работы не менее 1 года.
Машинистов экскаваторов. Срок обучения — 5 месяцев. За период обучения выплачивается стипендия в размере 103 рубля в месяц. Начало занятий по мере комплектования групп.
Обращаться: ст. Волгодонская, 12.
№ 168 2—1

Окно в природу

ЧУДО БЕЗ ПРИКРАС

У моего друга — хобби. Он частенько отправляется в сторону Потапова на берег Дона, отыскивает сучки, небольшие коряги, похожие отдаленно на медведя, чайку, человека. Принеся домой трофей бескровной охоты, чистит их, обстругивает, закрепляет на полированной дощечке. Мало того, он и раскрасит своего гуся, жирафа, вскроет их лаком — придаст «вид». Ставит на стол, вешает на стену.

Не скрою, меня поражает сходство иной обструганной им коряжки с мордой рыси или бегущим оленем. Но, странно, я не чувствую от них тепла, сердечного трепета. Не стою, углубленный в себя, перед чудом. Полированные сучки на дощечках не вызывают ни полета фантазии, ни размышлений о вечности, о величии природы. И как часто, глядя на безупречные памятники зверям и птицам на его домашнем «клад-

бище», я говорю мысленно: зачем, к чему «подновлять» и улучшать природу? Не умерщвляем ли мы тем самым ее и не убиваем ли незаметно в себе чувство прекрасного?!

Однажды мы с другом пошли по берегу Дона. Он прихватил пилку, топорик, со мной, как всегда, был фотоаппарат. Немало пришлось ходить по берегу, немало отпилил он коряг от старых пней, обрезал

сучков с засохших деревьев. Шел счастливый и радостный. Я же плелся позади, как неприкаянный.

Но вот мой друг нагнулся, поднял какую-то палку. Повертел, оглядел со всех сторон, хотел было отбросить в сторону.

— Дай сюда, — сказал я.
Справа высылся песчаный бугор. Я положил на него корень, чуть приподнял. Отошел и сфотографировал.

Через несколько дней, увидев у меня на столе большой фотоснимок, товарищ долго стоял перед ним, задумавшись.

— Ну как, узнаешь? — спросил я.
— Что-то не припомню. А впечатляет. Вот только бы подрезать кое-где да бесцветным лаком.

Я представил, какой бы памятник сделал он моей коряге! Подумалось: а может, я и не прав? Может, вмешавшись вот так в сотворенное природой, мы действительно улучшаем ее, создаем более возвышенное и законченное, чем есть в самой природе? И может, не в первоначальном виде дает она нам эстетическое наслаждение, а выйдя из рук мастера?

Мы молча смотрели на фотоснимок...
Б. ЧЕЛЫШЕВ,
доцент.



Профсоюзный клуб

Атоммаша ОБЪЯВЛЯЕТ дополнительный набор участников в творческие коллективы художественной самодеятельности:
Народный ансамбль песни и пляски «Атоммаш»:
хоровая группа, танцевальная группа, оркестровая группа.
Запись производится у дежурной ДК «Октябрь», тел. 2-58-61.
Народный коллектив — Театр рабочей молодежи: актерская группа, подростковая группа, детский театральный коллектив.
Запись производится по воскресеньям с 14.00, клуб «Романтик», тел. 5-64-31 (остановка транспорта: «Улица Гагарина»).

Песенно-инструментальный ансамбль «Ярь» приглашает любителей русской песни и исполнителей на русских народных инструментах для постоянных занятий в коллективе.
Запись производится ежедневно у дежурного ДК «Юность», тел. 2-30-36.

Приглашаем всех желающих!

ПРОДАЮ гараж в оперативе № 12. Звонить: 2-00-39.

Поздравляем

с Новым годом Долгушеву Ольгу Александровну. Желаем ей крепкого здоровья, счастья, успехов в труде и хорошего настроения.
Друзья, коллеги.

МЕНЯЮ

□ 4-комнатную (48,9 кв. м, улучшенной планировки, в кв. В-5) квартиру на 2-х и 1-комнатную квартиры или две 2-комнатные. Обращаться: ул. Энтузиастов, 48, кв. 94, после 18.00.
□ 4-комнатную квартиру (50 кв. м, улучшенной планировки, 2 лоджии, балкон, 3 этаж) на 3-х и 2-х или 3-х и 1-комнатные квартиры. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 10, кв. 101.

На платных автостоянках горсовета ВДОАМ имеются свободные места для хранения автомобилей и мотоциклов. Обращаться на ближайшую от вашего места жительства стоянку. 3—1

Коллектив наркологического диспансера выражает соболезнование Гуденко Любови Ивановне по поводу смерти ее отца.

(Следующий номер выйдет 31 декабря).

Принимать объявления — вторник, четверг, с 9 до 18 часов (с 13 до 14.00 — перерыв). Справки по тел. 2-64-67.

Редактор **И. ПУШКАРНЫЙ**

Адрес редакции:
347340, г. ВОЛГОДОНСК
ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20
Справки принимаются во вторник, среду, пятницу, субботу.

зам. редактора — зав. отделом экономики народного хозяйства — 2-36-31, 9-53-22 (стронт.), ответственный секретарь — 2-48-33, ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 2-34-49, 2-05-25, экономики народного хозяйства — 2-12-48, 9-56-74 (стронт.), 2-35-45, 2-49-27, городской жизни — 2-49-61, 2-34-24, бухгалтерии (принимать объявления) — 2-64-67, общественной приемной — 2-48-22, фотокорреспондента — 2-34-24.

Зак. 8108
Тир. 34500

Волгодонское полиграфоиздательное Ростовского управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Тел. 2-38-30. Объем — 1 п. л. Печать офсетная.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич